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B41_E6_9C_c70_532572.htm 一、逻辑推理(本大题共25小题，

每小题2分，从下面每题所列的A、B、C、D、E五个备选答

案中选出一个，多选为错。) 35、一个足球教练这样教导他的

队员：“足球比赛从来是以结果论英雄。在足球比赛中，你

不是赢家就是输家；在球迷的眼里，你要么是勇者，要么是

懦弱者。由于所有的赢家在球迷眼里都是勇敢者，所有每个

输家在球迷眼里都是懦弱者。”为使上述足球教练的论证成

立，以下哪项是必须假设的？ A．在球迷们看来，球场上勇

敢者必胜。 B．球迷具有区分勇敢和懦弱的准确判断力。 C

．球迷眼中的勇敢者，不一定是真正的勇敢者。 D．即使在

球场上，输赢也不是区别勇敢这和懦弱者的唯一标准。 E．

在足球比赛中，赢家一定是勇敢者。 36、在汉语和英语中，

“塔”的发音是一样的，这是英语借用了汉语；“幽默”的

发音也是一样的，这是汉语借用了英语。而在英语和姆巴拉

拉语中，“狗”的发音也是一样的，但可以肯定，使用这两

种语言的人交往只是将近两个世纪的事，而姆巴拉拉语中（

包括“狗”的发音）的历史，几乎和英语一样古老。另外，

这两种语言，属于完全不同的语系，没有任何亲缘关系。因

此,这说明，不同的语言中出现意义和发音相同的次，并不一

定是由于语言的相互借用，或是由于语言的亲缘关系所致。

以上论述必须假设以下哪项？ A．汉语和英语中，意义和发

音相同的词都是相互借用的结果。 B．除了英语和姆巴拉拉

语以外，还有多种语言对“狗”有相同的发音。 C．没有第



三种语言从英语或姆巴拉拉语中借用“狗”一词。 D．如果

两种不同语系的语言种有的词发音相同，则使用这两种语言

的人一定在某个时期彼此接触过。 E．使用不同语言的人相

互接触，一定会导致语言的相互借用。 37、西双版纳植物园

种有两种樱草，一种自花授粉，另一种非自花授粉，即须依

靠昆虫授粉。近几年来，授粉昆虫的数量显著减少。另外，

一株非自花授粉的樱草所结的种子比自花授粉的要少。显然

，非自花授粉樱草的繁殖条件比自花授粉的要差。但是游人

在植物园多见的是非自花授粉樱草而不是自花授粉樱草。以

上哪项判定最无助于解释上述现象？ A．和自花授粉樱草相

比，非自花授粉的种子发芽率较高。 B．非自花授粉樱草是

本地植物，而自花授粉樱草是几年前从国外引进的。 C．前

几年,上述植物园非自花授粉樱草和自花授粉樱草数量比大约

是5：1。 D．当两种樱草杂生时，土壤中的养分更易被非自

花授粉吸收，这又往往导致自花授粉樱草的枯萎. E．在上述

植物园中，为保护授粉昆虫免受游客伤害，非自花授粉樱草

多植于园林深处。 38、上个世纪60年代初以来，新加坡的人

均预期寿命不断上升，到本世纪已超过日本，成为世界之最

。与此同时，和一切发达国家一样，由于饮食中的高脂肪含

量，新加坡人的心血管疾病的发病率也逐年上升。从上述判

定，最可能推出以下哪项结论？ A．新加坡人的心血管疾病

的发病率虽逐年上升，但这种疾病不是造成目前新加坡人死

亡的主要杀手。 B．目前新加坡对于心血管疾病的治疗水平

是全世界最高的。 C．上个世纪60年代造成新加坡人死亡的

那些主要疾病，到本世纪，如果在该国的发病率没有实质性

的降低，那么对这些疾病的医治水平一定会有实质性的提高



。 D．目前新加坡人心血管疾病的发病率低与日本。 E．新

加坡人比日本人更喜欢吃脂肪含量高的食物。 39、有人养了

一些兔子。别人问他有多少只雌兔？多少只雄兔？他答：在

他所养的兔子中，每一只雄兔的雌性同伴比它的雄性同伴少

一只；而每一只雌兔的雄性同伴比它的雌性同伴少两只。根

据上述回答，可以判断它养了多少只雌兔？多少只雄兔？ A

．8只雄兔，6只雌兔。 B．10只雄兔，8只雌兔。 C．12只雄

兔，10只雌兔。 D．14只雄兔，8只雌兔。 E．14只雄兔，12

只雌兔。 40、某出版社近年来出版物的错字率较前几年有明

显的增加，引起了读者的不满和有关部门的批评，这主要是

由于该出版社大量引进非专业编辑所致。当然，近年来该出

版物的大量增加也是一个重要原因。上述议论中的漏洞，也

类似的出现在以下哪项中？ I．美国航空公司近两年来的投诉

比率比前今年有明显下降。这主要是由于该航空公司在裁员

整顿基础上，有效地提高了服务质量。当然，9.11事件后航班

乘客数量的锐减也是一个重要原因。 II．统计数字表明：近

年来我国心血管病的死亡率，即由心血管病导致的死亡在整

个死亡人数中的比例，较前有明显增加，这主要是由于随着

经济的发展，我国民众的饮食结构和生活方式发生了容易诱

发心血管病的不良变化。当然，由于心血管病主要是老年病

，因此，我国人口的老龄人比例的增大也是一个重要原因。

III．S市今年的高考录取率比去年增加了15%，这主要是由于

各中学狠抓了教育质量。当然，另一个重要原因是，该市今

年参加高考的人数比去年增加了20%。 A．只有I。 B．只有II

。 C．只有III。 D．只有I和III。 E．I、II和III。 41、宏达汽

车公司生产的小轿车都安装了驾驶员安全气囊。在安装驾驶



员气囊的小轿车中，有50%安装了乘客安全气囊。只有安装

乘客安全气囊的小轿车才会同时安装减轻冲击力的安全杠和

防碎玻璃。如果上述判定为真，并且事实上李先生从宏达汽

车公司购进一辆小轿车中装有防碎玻璃，则以下哪项一定为

真？ I、这辆车一定装有安全杠。 II、这辆车一定装有乘客安

全气囊。 III、这辆车一定装有驾驶员安全气囊。 A．只有I。

B．只有II。 C．只有III。 D．只有I和II。 E．I、II和III。 42

、图示方法是几何学课程的一种常用方法。这种方法使得这

门课比较容易学，因为学生们得到了对几何概念的直观理解

，这有助于培养他们处理抽象运算符号的能力。对代数概念

进行图解相信会有同样的教学效果，虽然对数学的深刻理解

从本质上说是抽象的而非抽象的。上述议论最不可能支持以

下哪项判定？ A．通过图示获得直观，并不是数学理解的最

后步骤。 B．具有很强的处理抽象运算符号能力的人，不一

定具有抽象的数学理解能力。 C．几何学课程中的图示方法

是一种有效的教学方法。 D．培养处理抽象运算符号的能力

是几何学课程的目标之一。 E．存在着一种教学方法，可以

有效地用于几何学，又用于代数。 43、科学不是宗教，宗教

都主张信仰，所以主张信仰都不科学。以下哪项最能说明上

述推理不成立？ A．所有渴望成功的人都必须努力工作，我

不渴望成功，所以我不必努力工作。 B．商品都有使用价值

，空气当然有使用价值，所以空气当然是商品。 C．不刻苦

学习的人都成不了技术骨干，小张是刻苦学习的人，所以小

张能成为技术骨干。 D．台湾人不是北京人，北京人都说汉

语，所以，说汉语的人都不是台湾人。 E．犯罪行为都是违

法行为，违法行为都应受到社会的谴责，所以应受到社会谴



责的行为都是犯罪行为。 44、因为青少年缺乏基本的驾驶技

巧，特别是缺乏紧急情况的应对能力，所以必须给青少年的

驾驶执照附加限制。在这点上，应当吸取H国的教训。在H国

，法律规定16岁以上就可申请驾驶执照。尽管在该国注册的

司机中19岁以下的只占7%，但他们却是20%的造成死亡的交

通事故的肇事者。以下各项有关H国的判定如果为真，都能

削弱上述议论，除了 A．其他人相比，青少年开的车较旧，

性能也较差。 B．青少年开车时载客的人数比其他司机要多

。 C．青少年开车的年均公里（即每年平均行使的公里数）

要高于其他司机。 D．和其他司机相比，青少年较不习惯系

安全带。 E．据统计，被查出酒后开车的司机中，青少年所

占的比例，远高于他们占整个司机总数的比例。 45、最近台

湾航空公司客机坠落事故急剧增加的主要原因是飞行员缺乏

经验。台湾航空部门必须采取措施淘汰不合格的飞行员，聘

用有经验的飞行员。毫无疑问，这样的飞行员是存在的。但

问题在于，确定和评估飞行员的经验是不可行的。例如，一

个在气候良好的澳大利亚飞行1000小时的教官，和一个在充

满暴风雪的加拿大东北部飞行1000小时的夜班货机飞行员是

无法相比的。上述议论最能推出以下哪项结论？（假设台湾

航空公司继续维持原有的经营规模） A．台湾航空公司客机

坠落事故急剧增加的现象是不可改变的。 B．台湾航空公司

应当聘用加拿大飞行员，而不宜聘用澳大利亚飞行员。 C．

台湾航空公司应当解聘所有现职飞行员。 D．飞行时间不应

成为评估飞行员经验的标准。 E．对台湾航空公司来说，没

有一项措施，能根本扭转台湾航空公司客机坠落事故急剧增

加的趋势。 46、一个人从饮食中摄入的胆固醇和脂肪越多，



他的血清胆固醇指标就越高。存在着一个界限，在这个界限

内，二者成正比。超过了这个界限，即使摄入的胆固醇和脂

肪急剧增加，血清胆固醇指标也只会缓慢地有所提高。这个

界限，对于各个人种是一样的，大约是欧洲人均胆固醇和脂

肪摄入量的1/4。上述判定最能支持以下哪项结论？ A．中国

的人均胆固醇和脂肪摄入量是欧洲的1/2，但中国人的人均血

清胆固醇指标不一定等于欧洲人的1/2。 B．上述界限可以通

过减少胆固醇和脂肪摄入量得到降低。 C．3/4的欧洲人的血

清胆固醇含量超出正常指标。 D．如果把胆固醇和脂肪摄入

量控制在上述界限内，就能确保血清胆固醇指标的正常。 E

．血清胆固醇的含量只受饮食的影响，不受其他因素，例如

运动，吸烟等生活方式的影响。 47、市餐饮经营点的数量

自1996年的约20000个，逐年下降至2001年的约5000个。但是

这五年来，该市餐饮业的经营资本在整个服务行业中所占的

比例并没有减少。以下各项中，哪项最无助于说明上述现象

？ A．S市2001年餐饮业的经营资本总额比1996年高。 B．S

市2001年餐饮业经营点的平均资本额比1996年有显著增长。 C

．作为激烈竞争的结果，近五年来，S市的餐馆有的被迫停业

，有的则努力扩大经营规模。 D．1996年以来，S市服务行业

的经营资本总额逐年下降。 E．1996年以来，S市服务行业的

经营资本占全市产业经营总资本的比例逐年下降。 48、建筑

历史学家丹尼斯教授对欧洲19世纪早期铺有木地板的房子进

行了研究。结果发现较大的房间铺设的木板条比较小房间的

木板条窄得多。丹尼斯教授认为，既然大房子的主人一般都

比小房子的主人富有，那么，用窄木条铺地板很可能市当时

有地位的象征，用以表明房主的富有。以下哪项如果为真，



最能加强丹尼斯教授的观点？ A．欧洲19世纪晚期的大多数

房子所铺设的木地板的宽度大致相同。 B．丹尼斯教授的学

术地位得到了国际建筑历史学界的公认。 C．欧洲19世纪早

期，木地板条的价格是以长度为标准计算的。 D．欧洲19世

纪早期，有些大房子铺设的是比木地板昂贵得多的大理石。

E．在以欧洲19世纪市民生活为背景的小说《雾都十三夜》中

，富商查理的别墅中铺设的就是有别于民间的细条胡桃木地

板。 49、不必然任何经济发展都导致生态恶化，但不可能有

不阻碍经济发展的生态恶化。以下哪项最为准确地表达了题

干的含义？ A．任何经济发展都不必然导致生态恶化，但任

何生态恶化都必然阻碍经济发展。 B．有的经济发展可能导

致生态恶化，而任何生态恶化都可能阻碍经济发展。 C．有

的经济发展可能不导致生态恶化，但任何生态恶化都可能阻

碍经济发展。 D．有的经济发展可能不导致生态恶化，但任

何生态恶化都必然阻碍经济发展。 E．任何经济发展都可能

不导致生态恶化，但有的生态恶化必然阻碍经济发展。 50、

一个美国议员提出，必须对本州不断上升的监狱费用采取措

施。他的理由是，现在一个关在单人牢房的犯人所需的费用

，平均每天高达132美元，即使在世界上开销最昂贵的城市里

，也不难在最好的饭店找到每晚租金低于125美元的房间。以

下哪项如果为真，能构成对上述美国议员的观点极其论证的

恰当驳斥？ I．据州司法部公布数字，一个关在单人牢房的犯

人所需的费用，平均每天125美元。 II．在世界上开销最昂贵

的城市里，很难在最好的饭店里找到每晚租金低于125美元的

房间。 III．监狱用于犯人的费用和饭店用于客人的费用，几

乎用于完全不同的开支项目。 A．只有I。 B．只有II。 C．只



有III。 D．只有I和II。 E．I、II和III。 51、天文学家一直假

设，宇宙中的一些物质是看不见的。研究显示：许多星云如

果都是由能看见的星球构成的华，它们的移动速度要比任何

条件下能观测到的快得多。专家们由此推测：这样的星云中

包含着看不见的巨大物质，其重力影响着星云的运动。以下

哪项是题干的议论所假设的？ I．题干说的看不见，是指不可

能被看见，而不是指离地球太远，不能被人的肉眼或借助天

文望远镜看见。 II．上述星云中能被看见的星球总体质量可

以得到较为准确的估计。 III．宇宙中看不见的物质，除了不

能被看见这点以外，具有看得见的物质所有属性，例如具有

重力。 A．只有I。 B．只有II。 C．只有III。 D．只有I和II。

E．I、II和III。 52、家用电炉有三个部件：加热器、恒温器和

安全器。加热器只有两个设置：开和关。在正常工作的情况

下，如果将加热器设置为开，则电炉运作加热功能；设置为

关，则停止这一功能。当温度达到恒温器的温度旋钮所设定

的读数时，加热器自动关闭。电炉中只有恒温器具有这一功

能。只要温度一超出温度旋钮的最高读数，安全器自动关闭

加热器。同样，电炉中只有安全器具有这一功能。当电炉启

动时，三个部件同时工作，除非发生故障。以上判定最能支

持以下哪项结论？ A．一个电炉，如果它的恒温器和安全器

都出现了故障，则它的温度一定会超出温度旋钮的最高读数

。 B．一个电炉，如果其加热的温度超出了温度旋钮的设定

读数但加热器并没有关闭，则安全器出现了故障。 C．一个

电炉，如果加热器自动关闭，则恒温器一定工作正常。 D．

一个电炉，如果其加热温度超出了温度旋钮的最高读数，则

它的恒温器和安全器一定都出现了故障。 E．一个电炉，如



果其加热的温度超出了温度旋钮的最高读数，则它的恒温器

和安全器不一定都出现了故障，但至少其中某一个出现了故

障。 53、总经理：根据本公司目前的实力，我主张环岛绿地

和宏达小区这两项工程至少上马一个，但清河桥改造工程不

能上马。董事长：我不同意。以下哪项，最为准确的表达了

董事长实际同意的意思？ A．环岛绿地、宏达小区河清河桥

改造这三个工程都上马。 B．环岛绿地、宏达小区河清河桥

改造这三个工程都不上马。 C．环岛绿地和宏达小区两个工

程中至多上马一个，但清河桥改造工程要上马。 D．环岛绿

地和宏达小区两个工程至多上马一个，如果这点做不到，那

也要保证清河桥改造工程上马。 E．环岛绿地和宏达小区两

个工程都不上马，如果这点做不到，那也要保证清河桥改造

工程上马。 54、以下是一份统计材料中的两个统计数据：第

一个数据：到1999年底为止，“希望之星工程”所收到捐款

总额的82%，来自国内200家年盈利一亿元以上的大中型企业

；第二个数据：到1999年为止，“希望之星工程”所收到捐

款总额的25%来自民营企业，这些民营企业中，五分之四从

事服装或餐饮业。如果上述统计数据是准确的，则以下哪项

一定是真的？ A．上述统计中，“希望之星工程”所收到捐

款总额不包括来自民间的私人捐款。 B．上述200家年盈利一

亿元以上的大中型企业中，不少于一家从事服装或餐饮业。

C．在捐助“希望之星工程”的企业中，非民营企业的数量

要大于民营企业。 D．民营企业的主要经营项目是服装或餐

饮。 E．有的向“希望之星工程”捐款的民营企业的年纯盈

利在一亿元以上。 55、我国科研人员经过对动物和临床的多

次试验，发现重要山茱萸具有抗移植免疫排斥反应和治疗自



身免疫疾病的作用，是新的高效低毒免疫抑制剂。某医学杂

志首次发表了关于这一成果的论文。多少有些遗憾的是，从

杂志收到该论文到它的发表，间隔了6周。如果这一论文能近

早发表的话，这6周内许多这类患者可以避免患病。 A．上述

医学杂志在发表此论文前，未送有关专家审查。 B．只有口

服山茱萸超过两个月，药物才具有免疫抑制作用。 C．山茱

萸具有抗移植免疫排斥反应和治疗自身免疫性疾病的作用仍

有待进一步证实。 D．上述杂志不是国内最权威的医学杂志

。 E．口服山茱萸可能会引起消化系统不适。 56、一对夫妻

带着他们的一个孩子在路上碰到一个朋友。朋友问孩子：“

你是男孩还是女孩？”朋友没听清孩子的回答。孩子的父母

中某一个说，我孩子回答的是“我是男孩”，另一个接着说

：“这孩子撒谎，她是女孩。”这家人中男性从不说谎，而

女性从来不连续说两句真话，也不连续说两句假话。如果上

述陈述为真，那么，以下哪项一定为真？ I．父母俩第一个说

话的是母亲。 II．父母俩第一个说话的是父亲。 III.孩子是男

孩。 A．只有I。 B．只有II。 C．只有I和III。 D．只有II和III

。 E．不能确定。 57、没有一个植物学家的寿命长到足以研

究一棵长白山红松的完整生命过程。但是，通过观察处于不

同生长阶段的许多棵树，植物学家就能拼凑出一棵树的生长

过程。这一原则完全适用于目前天文学对星团发展过程的研

究。这些由几十万个恒星聚集在一起的星团，大都有100亿年

以上的历史。以上哪项最可能是上文所做的假设？ A．在科

学研究中，适用于某个领域的研究方法，原则上都适用于其

他领域，即使这些领域的对象完全不同。 B．天文学的发展

已具备对恒星聚集体的不同发展阶段进行研究的条件。 C．



在科学研究中，完整地研究某一个体的发展过程是没有价值

的，有时也是不可能的。 D．目前有尚未被天文学家发现的

星团。 E．对星团的发展过程的研究，是目前天文学研究中

的紧迫课题。 58、据统计，西式快餐业在我国主要大城市中

的年利润，近年来稳定在2亿元左右。扣除物价浮动因素，估

计这个数字在未来数年中不会因为新的西式快餐网点的增加

而有大的改变。因此，随着美国快餐之父艾德熊的大踏步迈

进中国市场，一向生意火暴的麦当劳的利润肯定会有所下降

。以下哪项如果为真，最能动摇上述论证？ A．中国消费者

对艾德熊的熟悉和接受要有一个过程。 B．艾德熊的消费价

格一般稍高于麦当劳。 C．随着艾德熊的进入中国市场，中

国消费者用于肯德鸡的消费将有明显下降。 D．艾德熊在中

国的经营规模，在近年不会超过麦当劳的四分之一。 E．麦

当劳一直注意改进服务，开拓品牌，使之在保持传统的基础

上更适合中国消费者的口味。 59、欧几里德几何系统的第五

条公理判定：在同一平面上，过直线外一点可以并且只可以

作一条直线与该直线平行。在数学发展史上，有许多数学家

对这条公理是否具有无可争议的真理性表示怀疑和担心。要

是数学家的上述怀疑成立，以下哪项必须成立？ I．在同一平

面上，过直线外一点可能无法作一条直线与该直线平行。 II

．在同一平面上，过直线外一点作多条直线与该直线平行史

可能的。 III．在同一平面上，如果过直线外一点不可能作多

条直线与该直线平行，那么，也可能无法只作一条直线与该

直线平行。 A．只有I。 B．只有II。 C．只有III。 D．只有I

和II。 E．I、II和III。 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


